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Din cauza dependenței sale, un 
bărbat din Iași a distrus un aparat de 
jocuri după ce a pierdut toți banii pe 
care îi avea. Acesta a fost pedepsit 
de judecătorii ieșeni, iar acum are de 
scos o sumă de bani din buzunare 
pentru a nu ajunge după gratii 

 
În data de 08.09.2022, în jurul orei 15:00, incul-

patul Frunză Romeo a intrat în sala de jocuri, apar-
ținând agenției Winner, situată în Iași, iar timp de 
aproximativ 45 de minute a jucat la aparatele de tip 
slot-machine. În jurul orei 15:45, deoarece a pierdut 
toți banii pe care îi avea asupra sa la un aparat 
model EGT, inculpatul s-a enervat și a lovit cu pum-
nul ecranul aparatului, spărgând sticla protectoare. 
Instanța de judecată reține că, imediat, inculpatul 
s-a ridicat în picioare, a înjurat, s-a îndepărtat puțin 
de aparat și a luat un scaun din apropiere, după 
care s-a întors și a lovit cu el ecranul aparatului, 
distrugându-l. Săvârșirea faptei a fost observată 
de operatorul sălii de jocuri, care a apăsat butonul 
de panică. După comiterea faptei, inculpatul Frunză 
Romeo a plecat din sala de jocuri. 

Scos din sărite  
că a pierdut toți banii la păcănele, 
Romeo Frunză a distrus un aparat 
Fiind audiat, Romeo Frunză a recunoscut 

fapta reținută în sarcina sa. În declarația dată în 
calitate de suspect, a menționat faptul că, având 
în vedere că nu are un loc de muncă, iar sursele 
sale de venit sunt ajutorul social și alocațiile co-
piilor săi, nu a avut posibilitatea de a achita pre-
judiciul cauzat. Zilele trecute, individul a fost 
condamnat.  

„Condamnă pe inculpatul FRUNZĂ ROMEO, la 
pedeapsa de 120 de zile-amendă la un echivalent 
de 20 lei/zi-amendă, în speță pedeapsa 2.400 de 
lei amendă penală, pentru săvârșirea infracțiunii 
de distrugere.  

Atrage atenția inculpatului asupra dispozițiilor 
art. 63 Cod penal, potrivit cărora, dacă persoana 
condamnată, cu rea-credință, nu execută pe-
deapsa amenzii, în tot sau în parte, numărul zile-
lor-amendă neexecutate se înlocuiește cu un 
număr corespunzător de zile cu închisoare și dis-
pozițiile art. 64 Cod penal, referitoare la executa-
rea pedepsei amenzii penale prin prestarea unei 

munci neremunerate în folosul comunității”, au 
stabilit judecătorii de la Judecătoria Iași. 

Condamnat pentru o faptă similară 
Recent, un alt bărbat a fost condamnat pentru 

o faptă similară. „Dumitru Luca, un jucător la pă-
cănele, a ajuns să fie condamnat la închisoare 
după ce, furios că și-a pierdut toți banii, a spart 
aparatele pe care le-a găsit în cale. În data de 
20.05.2023, în jurul orei 07:30, în timp ce se afla 
în interiorul sălii de jocuri de noroc 77777, punct 
de lucru șos. Nicolina, nr. 96, inculpatul Luca Du-
mitru a distrus, prin aruncarea cu obiecte conton-
dente (sticle de bere), un număr de 5 televizoare 
și 2 monitoare ale unor aparate de jocuri de noroc 
tip «slot-machine», cauzând un prejudiciu în va-
loare de 11.130 de lei persoanei vătămate”, au sta-
bilit anchetatorii.  

Acesta a fost condamnat la 1 an de închisoare 
pentru distrugere. Scos din sărite că a pierdut toți 
banii la păcănele, Romeo Frunză a distrus un apa-
rat, iar acum trebuie să scoată bani din buzunare 
dacă nu vrea să ajungă după gratii. 

Lucian SAVA

Scos din sărite că a pierdut toți banii la 
păcănele, Romeo Frunză a făcut-o de față 
cu angajata sălii de jocuri. Iată ce a urmat



EVENIMENT3 vineri, 01 mai

Dacă în urmă cu câțiva ani mulți 
ieșeni petreceau vacanța de 1 Mai la 
mare, acum interesul este mult mai 
scăzut. La trenuri, au rămas locuri 
disponibile pentru ruta Iași – Manga-
lia. În mare parte, cei interesați au 
fost studenții și elevii, însă tot într-
un număr mai mic față de anii tre-
cuți. Cauzele pentru această situație 
sunt multiple, însă costurile și vre-
mea nepotrivită sunt principale. 

În același timp, o vacanță pentru 
o zi sau două în altă țară este la ace-
lași preț sau chiar mai ieftin față de 
o vacanță la mare în România. 

Ieșenii nu mai petrec 
vacanța de 1 Mai la mare 
Trenul principal care circulă în 

mod normal spre litoral este IR 1668, 
direct Iași – Mangalia, și circulă pe 
următorul traseu: Iași – Nicolina – 

Buhăiești – Vaslui – Crasna – Bârlad 
– Tecuci – Focșani – Râmnicu Sărat 
– Medgidia – Palas – Constanța – Agi-
gea Nord – Agigea Ecluză – Eforie 
Nord – Eforie Sud – Tuzla – Costinești 
– Pescăruș – Neptun – Mangalia. Pre-
țul pentru o călătorie de la Iași până 
la Mangalia este de 148,5 lei, iar anul 
trecut era 132,55 lei. Durata cursei 
este de 9 ore și 49 de minute. 

Conform angajaților de la CFR 
Călători, interesul pentru cursele 
spre litoral a fost mult mai scăzut 
chiar și față de anul trecut. Cu câ-
teva ore înainte de plecarea de la 
22:45 erau încă peste 70 de locuri 
disponibile. În mare parte, cei care 
au cumpărat bilete sunt studenți sau 
elevi care au beneficiat de reducere. 

„Au fost vândute câteva zeci de 
bilete cu destinația Mangalia, însă 
mult mai puțin față de anii trecuți. 
Încă au rămas câteva locuri disponi-

bile. De obicei, tinerii erau cei mai in-
teresați de bilete spre mare de 1 Mai. 
Așa a fost și acum, dar am sesizat că 
numărul lor este mult mai mic. Pro-
babil sunt mai mulți factori care au 
contribuit la acest lucru. Mare parte 
din cei care au achiziționat bilete 
spre litoral au beneficiat și de redu-
cerea de elev sau student, asta con-
stituie un avantaj pentru ei”, a spus 
o angajată de la CFR Iași, care lu-
crează la ghișeu. 

Vacanțe mai ieftine  
în străinătate  
față de România 
Luăm ca exemplu una dintre cele 

mai utilizate curse de avion din Iași, 
cea spre Bergamo. Conform site-uri-
lor de specialitate și a companiilor 
aeriene, o cursă Iași – Bergamo, dus-
întors, pentru aceeași perioadă, a 

fost de aproximativ 288 de lei, iar 
pentru trenul dus-întors Iași – Man-
galia, prețul este de 297 de lei.  

În ceea ce privește prețurile la 
cazări, în perioada de 1 Mai, în zonele 
turistice prețurile au început de la 
200 de lei pe noapte. Pentru Ber-
gamo, cazările încep de la 300 de lei 
pe noapte, astfel că diferența nu 
este foarte mare. Totuși, în privința 
prețurilor la mâncare și a consuma-
bilelor, acestea sunt apropiate, 
poate chiar mai mari pe litoral decât 
în unele zone din Italia. Desigur că 
aici vorbim și de condiții, unde în Ro-
mânia nu s-au făcut la fel de multe 
investiții din partea patronilor de lo-
caluri. 

Ieșenii nu mai merg la mare pen-
tru vacanța de 1 Mai, iar acest lucru 
se observă și din numărul scăzut de 
bilete de tren vândute spre litoral. 

Petronel ȘTEFAN 

Interes scăzut pentru cursele de tren 
spre mare! Ieșenii au renunțat la 
vacanța de 1 Mai pe litoral
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Persoanele care rămân în Iași  
de 1 Mai trebuie să știe că programul 
supermarketurilor este normal.  
Vor fi închise unitățile bancare,  
însă clienții vor putea folosi 
aplicațiile și bancomatele 

 
Toate supermarketurile din Iași au program 

normal de 1 Mai 2026. De asemenea, mallurile din 
Iași sunt deschise astăzi, iar cei care rămân în Iași 
pot să participe la diverse activități. Majoritatea 
agențiilor bancare vor fi închise, însă unele unități 
din centre comerciale pot funcționa după un orar 
special, iar clienții vor putea folosi în continuare 
serviciile digitale, bancomatele și call center-urile 
pentru urgențe. Aproximativ 45.000 de turiști sunt 
așteptați pe litoral în minivacanța de 1 Mai.  

Programul supermarketurilor din Iași 
de 1 Mai 2026 este unul normal 
Astfel, rețeaua de supermarketuri Kaufland va 

avea program normal de 1 Mai 2026, chiar dacă 
această zi este liberă pentru unii angajați. Astfel, 
programul supermarketurilor din Iași este urmă-
torul: Luni – Sâmbătă:  07:00-22:00; Dumi-
nică: 08:00-21:00. În ceea ce privește programul 

supermarketurilor Penny din Iași, acestea vor 
avea un program obișnuit astăzi. Astfel, magazi-
nele acestui retailer vor funcționa după următorul 
program: Luni – Sâmbătă: 07:30-22:00; Dumi-
nică: 08:00-20:00. Programul magazinelor Lidl de 
1 Mai 2026 este tot unul normal. Cei care nu au 
avut timp să cumpere mici și cârnați pentru gră-
tare vor putea să facă cumpărăturile la Lidl, pen-
tru că supermarketurile sunt deschise pe 1 Mai, în 
intervalul orar 07:00 și 22:00. Sâmbătă va fi ace-
lași program, iar duminică, pe 3 mai, programul 
magazinelor Lidl din Iași este cuprins în intervalul 
08:00-20:00. În ceea ce privește programul ma-
gazinelor Carrefour, acestea vor fi deschise pe 1 
Mai 2026 în intervalul orar 07:00-22:00. Același 
program îl are și magazinul Auchan pe 1 Mai. Re-
țeaua de supermarketuri Mega Image are un pro-
gram normal pe 1 Mai 2026, de la ora 07:00 la ora 
22:00. Recent, mai multe nereguli grave au fost 
descoperite la cele mai frecventate supermarke-
turi din țară.  

Mallurile din Iași  
au program normal de 1 Mai 2026 
Programul în mallurile din Iași este cel normal, 

cu magazinele deschise între orele 10:00-22:00. 

Zona Food Court & Restaurante este deschisă pe 
1 Mai, iar astăzi are loc la Palas Mall, în Grădina 
Palas, evenimentul JUMP, RUN & FUN, între 13:00 
și 18:00. În ceea ce privește programul unităților 
bancare din Iași, astăzi, pe 1 Mai 2026, majoritatea 
agențiilor bancare vor fi închise. Unele unități din 
centre comerciale pot funcționa după un orar 
special, iar clienții vor putea folosi în continuare 
serviciile digitale, bancomatele și call center-urile 
pentru urgențe. De exemplu, agenția Raiffeisen 
Bank din Palas Mall este deschisă în intervalul orar 
10:00-22:00.  

„Ziua de 1 Mai 2026 este zi nelucrătoare în uni-
tățile Raiffeisen Bank, cu excepția unităților din 
centrele comerciale care au un program special”, 
se arată pe pagina oficială a băncii.  

Ieșenii care însă pleacă la munte sau la mare 
în minivacanța de 1 Mai trebuie să știe că vremea 
va fi rece pentru această perioadă a anului, potri-
vit meteorologilor. Aproximativ 45.000 de turiști 
sunt așteptați pe litoral în minivacanța de 1 Mai.  

Pe de altă parte, toate supermarketurile din 
Iași, dar și din alte județe, au program normal de 
1 Mai 2026.  

Raluca COSTIN

Programul supermarketurilor 
din Iași de 1 Mai. Ce activități 
sunt în Iași de Ziua Muncii
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Se va construi o unitate de 
învățământ primar și preșcolar. 
Proiectul include și amenajarea  
unor locuri de joacă pentru copii  

 
Primăria comunei Bălțați va construi o nouă 

unitate de învățământ și un teren de sport în lo-
calitate. Administrația publică locală a lansat pro-
cedura de licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Contractul 
este estimat la peste 6 milioane de lei, iar firmele 
interesate pot depune ofertele financiare până la 
data de 15 mai 2026.  

În comuna Bălțați din județul Iași  
se va construi o nouă unitate  
de învățământ și un teren de sport  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Execuție lucrări pentru 
realizarea obiectivului de investiție: «Construire 
unitate de învățământ primar și preșcolar, locuri 
de joacă și teren de sport în sat Sârca, comuna 
Bălțați, județul Iași»”. Valoarea proiectului este 
estimată la suma de 6.133.294 de lei, fără TVA.  

„Contractul are ca obiect execuția integrală a 
lucrărilor aferente obiectivului de investiție «Con-

struire unitate de învățământ primar și preșcolar, 
locuri de joacă și teren de sport în sat Sârca, co-
muna Bălțați, județul Iași», în conformitate cu 
Proiectul Tehnic de execuție, caietul de sarcini, 
listele de cantități, detaliile de execuție și planșele 
aferente. Proiectul beneficiază de finanțare prin 
Programul Regional Nord-Est 2021-2027, Priorita-
tea P6 – «O regiune educată». Obiectiv specific: 
RSO4.2 – Îmbunătățirea accesului egal la servicii 
de calitate și incluzive în educație, formare și 
învățare pe tot parcursul vieții. Apelul de proiecte: 
PR/NE/2025/6/RSO4.2/3/ÎNVĂȚĂMÂNT COMUNE, 
conform Contractului de finanțare nr. 
913/05.03.2026, încheiat între UAT Comuna Bălțați 
și Autoritatea de Management a PR Nord-Est. Pe-
rioada de implementare a proiectului este 
05.03.2026 – 28.02.2029”, este specificat în caie-
tul de sarcini al procedurii de licitație de pe SEAP.  

Serviciile cadastrale din localitate  
au costat peste 50.000 de lei  
Totodată, Primăria Bălțați a contractat, prin 

achiziție directă, de pe platforma Sistemului Elec-
tronic de Achiziții Publice (SEAP), servicii cadas-
trale la finalul lunii martie 2026. Contractul a avut 
o valoare de 51.840 de lei, fără TVA, și a fost atri-
buit direct firmei Geomap Iași SRL.  

În același sens, pe data de 6 aprilie 2026, po-
trivit informațiilor publicate pe platforma Siste-
mului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
administrația publică locală din Bălțați a contrac-
tat și servicii de consultanță în valoare de 90.000 
de lei, fără TVA. Contractul a fost atribuit, prin 
încredințare directă, firmei Elvetic SRL.  

„Servicii complete de consultanță specializată 
pentru organizarea și derularea procedurilor de 
achiziție publică, conform ofertei 171 din 
13.03.2026. Compania noastră oferă: servicii de 
consultanță specializată, menite să sprijine auto-
ritatea contractantă pe parcursul întregului pro-
ces de achiziție publică; redactarea și susținerea 
Întâmpinărilor adresate Consiliului Național de 
Soluționare a Contestațiilor (CNSC) sau Curții de 
Apel, în cazul formulării unor contestații; asis-
tență specializată în fața organismelor de control 
sau a finanțatorului, pe parcursul proceselor de 
verificare a procedurii de atribuire. Asigurăm su-
port constant și proactiv pe toată durata derulării 
procedurii, de la publicarea anunțului de partici-
pare până la finalizarea contractului de achiziție 
publică”, este specificat pe SEAP.  

Astfel, Primăria comunei Bălțați va construi o 
nouă unitate de învățământ și un teren de sport 
în localitate. 

Alexandra MAISNER

În comuna Bălțați va fi construită o nouă 
unitate de învățământ și un teren de sport! 
Proiectul depășește 6 milioane de lei 
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Un bărbat ieșean convingea 
persoane să înființeze firme fictive 
pentru comerțul cu bovine.  
Bărbatul riscă închisoarea!  

 
Un ieșean riscă să ajungă în pușcărie după ce 

a înființat mai multe firme fictive în vederea co-
merțului cu bovine. Inculpatul convingea diverse 
persoane să semneze înregistrarea unor socie-
tăți, ca mai apoi să le confiște documentele. Ac-
tivitatea datează cu aproximativ 10 ani în urmă. 

Riscă pușcăria  
din cauza comerțului cu bovine! 
O rețea de firme „pe hârtie” fac obiectul în do-

sarul de evaziune fiscală în care Costel Surdu este 
inculpat. Martorii audiați au relatat cum acționa 
inculpatul, convingându-i să-și înființeze firme, 
sub promisiunea unor foloase materiale. 

Procesul în care este judecat Costel Lucian 
Surdu pentru evaziune fiscală continuă să scoată 
la iveală detalii despre un mecanism suspect, 
bazat pe firme înființate pe numele unor per-
soane, care nu știau ce intenții are bărbatul. Do-
sarul se află pe rolul Tribunalul Iași încă din anul 
2023, timp în care procesul a fost amânat în re-
petate rânduri, fiind audiați mai mulți martori. 

Potrivit acuzațiilor, Surdu este judecat pentru 
săvârșirea infracțiunii de evaziune fiscală, fiind 
suspectat că ar fi folosit documente contabile fic-
tive pentru a înregistra cheltuieli inexistente. În 
concret, anchetatorii susțin că ar fi fost create 
societăți nereale, inclusiv în domeniul comerțului 

cu bovine, pentru a diminua taxele datorate sta-
tului, în special TVA. 

Firme înființate „la comandă”,  
pierdute de administrator din prima zi 
Un element care se conturează tot mai clar 

din declarațiile martorilor este acela că mai multe 
persoane ar fi fost convinse sau chiar constrânse 
să își înființeze firme pe numele lor, fără a avea 
însă control real asupra acestora. Oamenii spun 
că au semnat actele de înființare, după care nu au 
mai știut nimic despre firmele respective. 

Schema prin care se acționa este una simplă: 
persoane fără experiență în afaceri, uneori aflate 
în situații vulnerabile, erau convinse să deschidă 
firme, în special în domeniul comerțului sau a 
transportului de animale. Ulterior, documentele 
erau preluate de alte persoane, iar titularii rămâ-
neau doar „pe hârtie”, fără acces la acte, ștampilă 
sau conturi. 

La termenul din 30 aprilie 2026, instanța a au-
diat un nou martor, Gheorghiță Sinescu, a cărui 
mărturie întărește presupunerile înființării unor 
societăți fictive. 

Într-un limbaj direct și fără echivoc, acesta a 
povestit cum a ajuns să deschidă o firmă fără să 
beneficieze de pe urma ei și fără să mai aibă 
vreun control asupra activității. 

„La solicitarea unui vecin de-al meu, am înfi-
ințat o firmă care se ocupă cu transportul de bo-
vine. Arăt că eu nu am primit niciun ban pentru 
acest lucru, însă mi s-au promis niște foloase”, a 
declarat martorul, Gheorghiță Sinescu, în fața ju-

decătorilor. 

I-a sustras actele din autoturism  
El a explicat că totul s-a petrecut rapid, iar în 

aceeași zi în care firma a fost înființată, actele au 
ajuns în posesia altor persoane. 

„În aceeași zi când am înființat firma, toate ac-
tele au rămas în mașina vărului meu, iar Gigel 
Stoica, cumnatul inculpatului, a venit cu o mașină 
din urmă. Când eu am plecat în magazin, Gigel a 
luat toate actele care priveau înființarea firmei. 
Eu i-am cerut actele, iar acesta mi-a spus că îi da-
torez 3.000 de lei, iar pentru că nu am avut să îi 
dau, a luat actele”, a relatat Sinescu. 

Din acel moment, martorul susține că nu a mai 
avut nicio legătură cu firma înființată pe numele 
său și nu știe ce s-a întâmplat cu documentele 
sau cu eventualele activități desfășurate. 

„Eu nu am semnat niciun act care privește 
firma, chitanțe sau facturi. Nu cunosc ce s-a în-
tâmplat cu actele firmei și ce a făcut Gigel cu 
acestea. Nu am mai avut niciun contact cu 
această firmă. Nu am făcut facturi și nici alte ac-
tivități corespunzătoare firmei, am semnat doar 
înființarea firmei, fiind și în stare de ebrietate. Eu 
nu îl cunosc pe inculpat, am avut contact doar cu 
cumnatul său, Gigel Stoica”, a spus martorul. 

Un ieșean riscă pușcăria pentru că ar fi înfiin-
țat mai multe firme fictive în vederea comerțului 
cu bovine, prin obligarea unor persoane vulnera-
bile. 

Alina LUPU

Riscă pușcăria din cauza comerțului 
cu bovine! Martor constrâns să-și 
înființeze o firmă fictivă!
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Clanul Tănase este din nou  
pe rolul Tribunalului Iași,  
într-un dosar complex ce are  
ca obiect mai multe infracțiuni. 
Inculpații traficau inclusiv minore 

 
Mai multe fete minore și majore au fost trafi-

cate, de-a lungul timpului, de clanul interlop Tă-
nase. Victimele erau transportate către diferite 
destinații din Europa, unde aveau să practice acte 
sexuale contra cost cu diferite persoane. Doi mar-
tori au relatat detalii noi despre modul de operare 
al grupului. 

Fete traficate  
de clanul interlop Tănase! 
Clanul interlop Tănase rămâne în atenția au-

torităților, fiind vizat într-un dosar complex ce are 
ca obiect infracțiuni deosebit de grave, precum 
constituirea unui grup infracțional organizat, tra-
fic de persoane și de minori. 

Potrivit probatoriului administrat în cauză, în 
cursul anului 2019, inculpații s-ar fi ocupat cu ra-
colarea și exploatarea unor persoane vulnerabile. 
Anchetatorii susțin că victimele, atât minore, cât 
și majore, ar fi fost recrutate, transportate în mai 
multe state europene, cazate și determinate să 
practice prostituția, toate veniturile obținute fiind 
însușite integral de membrii grupării. 

La termenul din 30 aprilie, instanța a audiat 
doi martori, ale căror declarații au adus detalii re-
levante despre presupusul mod de operare al in-
culpaților. 

„S-a dus să-i facă vrăji și a traficat-o!” 
Primul martor, Daniel Costin, în prezent încar-

cerat în Penitenciarul Iași, a oferit o declarație 
ezitantă, afirmând că nu își amintește cu exacti-
tate toate detaliile. 

„Nu îmi amintesc prea multe, dar știu că o du-
ceam cu taxiul pe o fată în acea perioadă. O cu-
nosc pe inculpata Crenguța Tănase de 
aproximativ 5-6 ani, deoarece este o rudă mai în-
depărtată a unui prieten. Am dus-o la Penitencia-
rul Botoșani, unde se afla concubinul ei la acel 
moment, cred că prin 2020, și, ulterior, am ținut 
legătura. Deplasările le-am făcut cu inculpata 
Crenguța și cu fata pe care am menționat-o an-
terior, care mi se pare că avea 17 ani. Eu nu prea 
interacționam cu minora, iar pe aceasta o găseam 
de fiecare dată acasă la Crenguța. Nu-mi amin-
tesc să mă fi întâlnit cu ea în alt loc”, a declarat 
martorul. 

Acesta mai spune că nu știa cu ce se ocupă 
minora, dar a presupus că era de moravuri 
ușoare. 

„Nu știu cu ce se ocupa minora. Am avut o 
presupunere că ar fi practicat prostituția, pentru 
că un vecin de-al meu mi-a spus că știa faptul că 

ar fi făcut acest lucru în trecut, dar nu am între-
bat-o acest lucru pe fată, pentru că nu m-a inte-
resat. Minora mi-a povestit că, în urma unei 
despărțiri, ar fi apelat la Crenguța pentru anumite 
ritualuri de magie pentru recuperarea respecti-
vului, așa s-ar fi cunoscut. Minora avea o relație 
sentimentală cu unul dintre inculpați, Sentiment 
Neagu”, a declarat martorul Daniel Costin în fața 
instanței. 

Martorul a fost pus sub  
acuzația de mărturie mincinoasă  
Declarația martorului a ridicat însă semne de 

întrebare, în condițiile în care aceasta diferă de 
afirmațiile făcute anterior în faza de urmărire pe-
nală. În acest context, reprezentantul Ministerului 
Public a anunțat că s-a autosesizat cu privire la 
posibila săvârșire a infracțiunii de mărturie min-
cinoasă. 

De asemenea, în cursul urmăririi penale, mar-
torul a spus că minora percepea 150 de lei pentru 
un act sexual, respectiv 250 de lei/oră.  

Cel de-al doilea martor audiat, Raul Olariu, a 
declarat că își menține integral depoziția dată în 
cursul urmăririi penale. 

„Îl cunosc pe inculpatul Sentiment Neagu de 
aproximativ 5-6 ani, prin intermediul unei terțe 
persoane. Acesta avea o relație cu Cristina, care 
este acum prezentă în sală. Am cunoscut-o și eu 
pe această persoană, care ne mai însoțea la o 
cafea. Bănuiam că prietena lui Sentiment practica 
prostituția”, a declarat martorul Raul Olariu.  

Întrucât  acesta a susținut în repetate rânduri 
că nu-și amintește ce a declarat în faza de urmă-
rire penală, judecătoarea i-a citit pasaje din de-
clarația oferită în cursul urmăririi penale. 

„Am mers, împreună cu Sentiment și cele 
două fete, într-un apartament din Iași, unde am 
aflat că și Alexandra Ş., prietena Cristinei, prac-
tica prostituția, deoarece avea conversații tele-
fonice cu clienții. Am întrebat-o pe Alexandra 
dacă practica prostituția și mi-a spus că da. Cred 

că în apartamentul unde ne vedeam noi”, a decla-
rat martorul Raul Olariu. 

Victima practica prostituția  
înainte de a-l cunoaște pe inculpat 
Victima, Cristina, a dorit să dea declarație cu 

privire la săvârșirea prostituției, susținând că in-
culpatul Sentiment Neagu nu are nicio legătură cu 
activitatea pe care o desfășoară. 

„Nu mă simt o persoană vătămată, nu m-a pus 
el, Sentiment Neagu, să practic prostituția, întru-
cât eu făceam această meserie înainte să îl cu-
nosc. Am început prostituția la 18 ani, iar începând 
cu vârsta de 22 ani, până în prezent, m-am aflat 
într-o relație cu inculpatul. L-a început i-am as-
cuns cu ce mă ocup, continuând să-mi desfășor 
activitatea. Inculpatul știa că lucrez într-un ma-
gazin în Anglia, unde stăteam 2-3 săptămâni”, a 
declarat victima, Cristina V. 

Totodată, femeia a spus că a practicat pros-
tituția atât în Anglia, cât și în Iași.  

„Practicam prostituția și în Iași, dar el mă tot 
întreba unde sunt și nu voiam să-i dau de bănuit. 
Alexandra Ş. practica prostituția în apartamentul 
meu. Crenguța nu mă tolerează, pentru că nu sunt 
de etnie romă și pentru că am avut o relație cu un 
băiat de etnie romă. Despre Crenguța știu că se 
ocupă cu vrăji și farmece, dar fără legătură cu 
prostituția. Nu cred că inculpatul se ocupă cu 
prostituția, deoarece nu avea bani, ci îi solicita 
mamei sale”, a mai spus victima.  

Cu toate că victima a susținut că iubitul aces-
teia nu știa cu ce se ocupă, judecătoarea a dat ci-
tire unor mesaje pe care Sentiment i le trimitea 
Cristinei: „Dacă merge prost, bagă și tu gura” sau 
„Fă, faci și tu 2.000 până joi?”.  

Mai multe fete minore și majore au fost trafi-
cate de-a lungul timpului de clanul interlop Tă-
nase. Una dintre victime, care este și iubita unui 
inculpat, susține că nu este o victimă, întrucât 
practica prostituția de bunăvoie. 

Alina LUPU

Fete traficate de clanul interlop Tănase! 
„Dacă merge prost, bagă și tu gura!”
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Pot beneficia de ajutor elevii  
cu posibilități financiare reduse.  
Banii sunt acordați o singură  
dată pentru fiecare familie  

 
Elevii din Iași vor putea primi ajutor financiar 

pentru achiziția de calculatoare, în funcție de ve-
niturile familiei. Una dintre școlile ieșene care a 
anunțat oficial înscrierea în program este Școala 
Gimnazială „Dimitrie A. Sturdza”, iar printre crite-
riile de acordare a ajutorului se numără un venit 
brut pe membru de familie mai mic sau egal cu 
500 de lei.  

Elevii ieșeni pot beneficia de un ajutor 
pentru achiziționarea calculatoarelor  
Unitățile de învățământ din Iași au demarat 

procedurile pentru acordarea ajutorului financiar 
destinat achiziționării de calculatoare, în cadrul 
unui program național, reglementat prin ordin, al 
Ministerului Educației. Inițiativa vine în sprijinul 
elevilor proveniți din familii cu venituri reduse, 
oferindu-le șansa de a avea acces la tehnologie, 
un instrument esențial în procesul educațional 
modern. 

Printre școlile care au anunțat oficial înscrie-
rea în program se numără și Școala Gimnazială 

„Dimitrie A. Sturdza” din Iași, unde părinții și elevii 
pot depune dosarele în perioada 29 aprilie – 15 mai 
2026, la secretariatul unității. 

Conform criteriilor stabilite la nivel național, 
pot beneficia de acest sprijin elevii care provin din 
învățământul de stat sau particular acreditat și 
care au un venit brut lunar pe membru de familie 
de cel mult 500 de lei. 

Pentru stabilirea acestui prag, sunt luate în 
calcul toate veniturile realizate de membrii fami-
liei în luna anterioară depunerii cererii. Există însă 
și excepții, precum alocațiile de stat, bursele șco-
lare sau alte drepturi sociale care nu sunt incluse 
în calcul. 

În același timp, pot fi luate în considerare și 
eventuale venituri provenite din bunuri deținute 
de familie, dacă acestea pot fi valorificate. 

Ajutorul financiar  
se acordă o singură dată 
Dosarul pentru obținerea ajutorului financiar 

trebuie să conțină o serie de documente justifi-
cative, printre care cererea-tip, copii după certi-
ficatul de naștere sau actul de identitate al 
elevului, acte de identitate ale părinților sau ale 
reprezentantului legal, documente care atestă ve-
niturile familiei, adeverințe de elev pentru ceilalți 
copii din familie, documente privind situația șco-

lară (medie, absențe), acolo unde este cazul. 
Actele se depun în copie, însă în momentul în-

scrierii trebuie prezentate și în original pentru ve-
rificare. 

Ajutorul financiar se acordă o singură dată 
pentru fiecare familie, începând cu anul 2004, iar 
scopul său este de a reduce inegalitățile în acce-
sul la educație și de a sprijini elevii care nu își per-
mit achiziționarea unui calculator. 

În contextul actual, în care tot mai multe re-
surse educaționale sunt digitalizate, lipsa unui 
calculator poate deveni o barieră majoră pentru 
elevi. De la teme și proiecte, până la accesul la 
platforme educaționale sau informații online, teh-
nologia a devenit o componentă esențială în edu-
cație.  

Prin acest program, școlile din Iași contribuie 
la reducerea decalajelor dintre elevi și la crearea 
unor șanse mai echitabile pentru toți copiii, indi-
ferent de mediul din care provin. 

Reprezentanții unităților de învățământ îi în-
curajează pe părinți să se informeze din timp și 
să depună dosarele în intervalul stabilit pentru a 
nu pierde această oportunitate.  

Astfel, elevii din Iași pot primi un ajutor finan-
ciar considerabil pentru achiziționarea calcula-
toarelor, în funcție de veniturile familiei. 

Andreea ONOFREI

Elevii din Iași pot primi ajutor financiar 
pentru achiziția de calculatoare.  
Școala Gimnazială „Dimitrie A. Sturdza” 
a început înscrierile
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Marele premiu a fost câștigat de 
trupa de teatru de la Școala din 
Horlești, județul Iași. Juriul a fost 
uimit de prestațiile participanților  

 
Ediția din acest an a Festivalului-Concurs de 

Teatru Școlar „Sub Reflector” a oferit celor peste 
200 de copii participanți șansa de a juca pe scenă, 
în fața unui public pregătit să le recunoască ta-
lentul. Participanții au fost împărțiți pe categorii 
de vârstă, iar cei mai buni dintre ei au fost răsplă-
tiți cu premii și aplauze. 

Peste 200 de copii au participat  
la Festivalul-Concurs „Sub Reflector” 
Emoția autentică, aplauzele sincere și energia 

copiilor pasionați de teatru au definit atmosfera 
Festivalului-Concurs de Teatru Școlar „Sub Re-
flector”, desfășurat pe 25 aprilie, în cadrul proiec-
tului educațional „Bulgăre de humă”. Evenimentul 
a adus în prim-plan nu doar talentul artistic al ele-
vilor, ci și bucuria de a spune povești, de a trăi 
personaje și de a crea, pentru câteva minute, lumi 
întregi pe scenă. 

Aproximativ 222 de elevi din județele Iași, Su-
ceava, Vaslui, Neamț și Brașov au participat la 
această ediție, demonstrând că teatrul școlar ră-
mâne un spațiu viu de expresie, unde copiii își pot 
descoperi vocea, curajul și sensibilitatea.  

Festivalul a fost structurat pe mai multe sec-
țiuni, adaptate vârstei participanților, și anume 
monolog pentru categoria 11-14 ani și piese de 
teatru pentru grupele 6-10 ani și 11-14 ani. Fiecare 
moment artistic a fost rezultatul unor ore întregi 
de repetiții, coordonate de profesori dedicați care 
au reușit să transforme emoția copiilor în expre-
sie scenică autentică.  

Pe scenă, micii actori au demonstrat nu doar 
talent, ci și o capacitate impresionantă de a 
transmite emoții, de a construi personaje și de a 
capta atenția publicului. De la interpretări sensi-
bile, până la momente pline de umor și dinamism, 
spectacolul a fost unul complet, care a ținut pu-
blicul conectat de la început până la final. 

Premiul cel mare  
a fost câștigat de elevii din Horlești  
Nivelul artistic al participanților a ridicat șta-

cheta competiției, iar juriul a avut o misiune difi-
cilă în desemnarea câștigătorilor. Originalitatea, 
expresivitatea și coerența scenică au fost doar 
câteva dintre criteriile analizate în evaluarea pres-
tațiilor. 

Premiile acordate au reflectat diversitatea și 
calitatea momentelor artistice: Premiul pentru cel 
mai bun monolog (11-14 ani) a fost obținut de Băr-
boi Maria Ilinca, elevă a Școlii Gimnaziale „Bogdan 
Vodă” din Câmpulung Moldovenesc, județul Su-
ceava, pentru o interpretare apreciată pentru in-

tensitate și profunzime. La categoria 6-10 ani, tit-
lul pentru cel mai bun spectacol a revenit trupei 
„Măștile vesele” de la Palatul Copiilor Iași, în timp 
ce la categoria 11-14 ani, premiul pentru cel mai 
bun spectacol a fost câștigat de trupa „ArteDiem” 
a Școlii Gimnaziale Nr. 8 Brașov. 

Premiul pentru cel mai bun actor (6-10 ani) i-a 
fost acordat lui Mocanu Radu, din trupa „Solaris”, 
Școala Gimnazială Ciurea – structura Hlincea, iar 
titlul de cea mai bună actriță (6-10 ani) a fost 
câștigat de Amina Creangă, din trupa „Reflector”, 
Școala Gimnazială „B.P. Hasdeu” Iași. 

La categoria 11-14 ani, premiul pentru cel mai 
bun actor a revenit lui Gogan Matei, de la Școala 
Gimnazială „Nicolae Labiș” Mălini, județul Suceava, 
iar cea mai bună actriță a fost desemnată Sfar-
ghiu Elena, elevă a Școlii Gimnaziale „Bogdan 
Vodă” Câmpulung Moldovenesc. 

Premiul pentru regie a fost acordat trupei 
„Icii”, de la Școala Gimnazială „Ion Creangă” Iași, 
pentru viziunea scenică și coerența artistică. 

Marele Premiu al festivalului a fost câștigat de 
trupa „AcT Junior” a Școlii Gimnaziale Horlești, ju-
dețul Iași, care a reușit să impresioneze printr-un 
spectacol complex și bine construit. 

Astfel, Festivalul-Concurs de Teatru Școlar 
„Sub Reflector” a însemnat șansa de a-și face ta-
lentul recunoscut pentru peste 200 de copii din 
județul Iași și nu numai. 

Andreea ONOFREI

„Sub Reflector”, Festivalul-Concurs 
de Teatru Școlar care a adus pe 
scenă peste 200 de copii talentați 
din Iași și din alte județe ale țării
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Nicolae Roșu  
i-a cerut explicații edilului în ședința 
de plen. Discuția a degenerat,  
iar cei doi și-au adresat jigniri  

 
Nicolae Roșu este omul de afaceri din Iași 

care a avut curajul să îl înfrunte pe edilul Mihai 
Chirica în ședința de joi, 30 aprilie 2026. Marcat 
de accidentul rutier care a avut loc pe data de 24 
aprilie 2026, când o femeie a murit după ce a 
căzut în gol 10 metri cu autoturismul, acesta a in-
tervenit în plenul CL pentru a-l întreba pe Mihai 
Chirica de ce nu a montat pe Pasajul Socola sau, 
cum este cunoscut de ieșeni, podul din Bucium, 
un parapet de siguranță. Dacă acel parapete 
exista, probabil că femeia nu ar fi murit.  

Nicolae Roșu este omul de afaceri din 
Iași care a avut curajul să îl înfrunte pe 
edilul Mihai Chirica în ședința de plen  
În cadrul ședinței ordinare din data de 30 apri-

lie 2026, Nicolae Roșu a intervenit în Plenul Con-
siliului Local, revoltat de faptul că, pe podul 
Socola, în 11 ani de când este primar, Mihai Chirica 
nu a fost în stare să monteze un parapet de sigu-

ranță. Însă, atunci când acesta a ajuns la micro-
fon, edilul Mihai Chirica a ieșit din sala de ședințe.  

„Nu credeți că ar fi de bun simț și de respect 
față de mine, ca cetățean și poate, ca să spunem 
așa, purtător de cuvânt al multor cetățeni ieșeni, 
ca să vorbesc atunci când va fi domnul primar aici 
(n.r. – în sala de ședințe)? Mi se pare jignitor: exact 
când mi s-a dat cuvântul, a ieșit domnul primar 
din sală. Vi se pare normal? Este o atitudine jigni-
toare. Vin din nou în fața dumneavoastră – din pă-
cate, tot în urma unei tragedii, care putea fi 
evitată. Cea de vineri dimineață (24 aprilie 2026), 
de la podul Bucium, la fel cum a fost cea din 14 de-
cembrie 2025, pe trecerea de pietoni de la Baza 
3. Dacă s-ar fi luat niște măsuri de ridicare a gra-
dului de siguranță rutieră în Iași, conform obliga-
țiilor ce îi revin Primăriei Iași. Nu știu dacă știți 
numele doamnei care și-a pierdut viața în acci-
dentul de vineri dimineață. Vă spun eu. Se nu-
mește Irina Enachi. Acesta este numele femeii 
care, rănită foarte grav, în agonie, imediat, la câ-
teva secunde după ce s-a prăbușit cu autoturis-
mul, implora pe cei care s-au strâns acolo să vină 
ambulanța, agățându-se de viață”, a spus în inter-
venție Nicolae Roșu. 

Nicolae Roșu a arătat  
aleșilor locali o bucată  
din balustrada ruginită a podului  

Omul de afaceri din Iași a mai transmis atât 
primarului Mihai Chirica, cât și plenului Consiliului 
Local faptul că, pe pod, dacă se montau parapete, 
femeia nu ar mai fi căzut în gol 10 metri, cu auto-
turismul.  

„Asta, stimați consilieri locali și domnule pri-
mar în lipsă, după ce a trecut prin așa ceva (n.r. – 
Nicolae Roșu a arătat consilierilor locali o bucată 
ruginită din balustrada de pe pod). Aceasta este 
balustrada podului de la Bucium, acesta este res-
pectul UAT Iași pentru cetățenii acestui oraș. Fap-

Acesta este omul de afaceri din Iași care a 
avut curajul să îl înfrunte pe edilul Mihai 
Chirica! Nicolae Roșu: „Nu sunt un tiriplici 
pe care să își permită să îl calce în picioare”
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tul este că nu trebuia să se ajungă să treacă peste 
trotuar, dacă ar fi existat montat un parapet de 
protecție. Sunt indignat, revoltat și, da, sunt fu-
rios, pentru că nu reușesc să înțeleg deloc ce în-
seamnă pentru administrația ieșeană ceea ce 
este cel mai de preț, ceea ce ar trebui să fie prio-
ritatea priorităților pentru Primăria Iași în fața a 
absolut orice, viața oamenilor. În loc să dați prio-
ritate priorităților, să sesizați că pe acel pod cu 
înălțimea maximă de 10 metri există probleme cu 
potențial foarte ridicat de risc, în loc să căutați 
soluții de protecție, ați găsit de cuviință ca banii 
primăriei să fie direcționați din nou pe floricele și 
gazon, așa cum este în curtea interioară a primă-
riei. Este foarte bine să se facă și așa ceva, însă 
doar după ce veți fi rezolvat probleme care țin de 
viața și siguranța oamenilor”, a mai spus Nicolae 
Roșu.  

Bărbatul din Iași a fost revoltat de faptul că 
administrația publică locală, în speță edilul Mihai 
Chirica, nu pune siguranța cetățenilor pe primul 
loc.  

„V-ați gândit ce s-ar întâmpla dacă s-ar 
anunța la știrile din toată țara că un autobuz plin 
cu pasageri s-a răsturnat 10 metri de pe Pasarela 
Bucium? E emisă o autorizație de proiectare de 5 
ani și autorizație de construire de 3 ani. În acest 
an de zile, până la începerea lucrărilor, se puteau 
monta parapete, demonta pe perioada lucrărilor 
și monta înapoi la finalizare, fără să se piardă 
bani. Dar asta dacă există, într-adevăr, o atenție 
ridicată față de viața oamenilor. Cât credeți că 
este valoarea parapetelui? Am contactat cel mai 
mare producător din România și din Europa de Est 
pentru acest element, am devizul! Este vorba de 
un preț nenegociat de aproximativ 20.000 de 
euro, cu TVA și cu manoperă. În multe locuri, acea 
balustradă este legată cu sfoară. Este rușinos că 
trebuie să vă amintesc din nou că sunteți aici da-
torită și cu girul cetățenilor care vă plătesc și anu-
mite indemnizații”, a mai spus omul de afaceri din 
Iași.  

Scandalul s-a amplificat! Mihai Chirica 
și Nicolae Roșu și-au adresat injurii 
După interpelarea făcută de Nicolae Roșu, 

edilul Iașului, Mihai Chirica, s-a enervat și a trecut 
la injurii subtile.  

„Nu vreau să intervin, aș rămâne un pic izolat, 
așa, la aceste comentarii. Sunt foarte multe ma-
gazine de unde îți poți cumpăra ciocan, drujbă, 

fierăstrău și depinde de tine dacă bați cuie sau îți 
zdrobești degetul sau îți tai piciorul cu fierăstrăul. 
Nu e absolut nimeni de vină că ți-ai tăiat piciorul 
cu fierăstrăul. Lucrarea este în desfășurare. Este 
accident rutier, din păcate, și nu este singurul și, 
probabil, nu va fi nici ultimul, și dacă începeți să 
mai veniți la microfon și vi se mai dă cuvântul, eu 
mă ridic de la ședință și vă las să vorbiți singur, 
dumneavoastră, cât doriți și intrăm într-un dialog 
pe care nu îl mai sfârșim nici după 18 luni și nu o 
să-l sfârșim nici după următoarele 800 de luni. Și 
ne oprim aici. Spuneți lucruri pe care dumnea-
voastră credeți că sunt în regulă. Putem veni și 
noi cu altele care credem noi că sunt în regulă. 
Prin urmare, nu vă suiți cu picioarele pe tragedia 
unei femei care a murit într-un accident auto. Așa 
se conduce. Acestea sunt capacitățile fiecăruia 
de a poseda un permis auto și cu asta am înche-
iat”, a spus Mihai Chirica.  

După acest răspuns al edilului, omul de afaceri 
din Iași a reacționat și l-a anunțat pe primar că 
primăria nu este proprietatea sa.  

„Primăria nu este a dumitale”, a spus Nicolae 
Roșu.  

Deranjat de cele spuse de ieșean, Mihai Chi-
rica a reacționat și a început să îl jignească pe 
bărbat. 

„Da, te rog frumos să te duci liniștit. Domnule 
dragă, dumneavoastră aveți un tratament, cred 
că, în derulare. Puteți vorbi dumneavoastră cât 
doriți, dar problema este că ar trebui să vă duceți 
să vă tratați nervozitatea undeva și în apropierea 
locului unde s-a petrecut accidentul. Vă rugăm să 
părăsiți incinta. Domnule președinte (n.r. – preșe-
dinte de ședință Ciprian Bostan), principial, ne-
principial, vreau și eu să am un punct de vedere. 
Sunt de acord că e lume supărată și e normal să 
fie supărată, dar în momentul în care vine și vă jig-
nește, că am stat cu atenție și a dat un punct de 
vedere, putea să și-o dea și acasă, că oricum bate 
câmpii. Asta nu înseamnă că trebuie să îl supor-
tăm. Oprește în intersecții, omul nu e în apele lui. 
Îmi taie calea cu Mazda aia roșie a lui, dă geamul 
jos și turuie încontinuu. Omului ăstuia îi trebuie 
tratament. Îl cred că e supărat, dar nu-i pot re-
zolva eu supărarea lui genetică. Ce dracu`, chiar 
am înnebunit cu toții? Țara asta chiar a luat-o 
razna de tot? Nu mai există reguli nicăieri? Toți 
nebunii o să vină să ne dea în cap? Dialogul în-
seamnă dialog, nu jigniri. Omul ăsta poate să fie 
întreg la minte? Are problema lui esențială. Poți 
să stai într-o cameră de audiență cu acest om și 
să nu te trezești că sare peste tine? Eu știu cu ce 
vine de acasă? Democrație se menține cu princi-
pii care, uneori, par a fi nedemocratice. Păi ce 
sunt aici? Cârpa de șters pe jos a oricărui frus-
trat? Are o problemă. Omul ăsta e întreg la minte? 
Păi eu ce să cred despre el? Te sui cu picioarele 
pe o victimă? Are moralitate, bun simț?”, a spus 
Mihai Chirica.  

Nicolae Roșu este total dezamăgit  
de atitudinea edilului Mihai Chirica 
După ședința din plenul Consiliului Local, re-

porterii BZI au discutat cu Nicolae Roșu. Acesta 

este total dezamăgit de atitudinea pe care Chirica 
o are față de ieșeni.  

„Eu am fost acolo ca să îmi exprim un punct 
de vedere din punctul de vedere al cetățeanului 
intrigat și întristat de acea tragedie, când, din nou, 
în Iași și-a pierdut viața, din nou, un cetățean, tot 
ca parte, ca și cauză, parțial, din cauza lipsei mă-
surilor de ridicare a siguranței rutiere pe zone cu 
potențial de risc extrem de ridicat. Așa proce-
dează Primăria Iași, nu ia măsuri de prevenție, ci 
așteaptă o nenorocire ca să miște ceva. La fel 
este și cazul podului. Eu m-am dus să trag un 
semnal serios de alarmă. Chiar dacă podul este 
într-o procedură, asta nu înseamnă că eu, dum-
neavoastră sau alte mii de ieșeni trebuie să fie în 
pericol. Însă, mai ales primarul ia în derizoriu tra-
gedia care s-a întâmplat. Podul nu a intrat în re-
parație. Domnul primar a mințit. Total mizerabil 
este din partea primarului să îndrăznească să în-
tineze memoria și respectul cuvenit pentru acea 
doamnă, pe care nu am cunoscut-o niciodată, fă-
când afirmații cu o tentă tendențios răutăcioasă, 
legat de capacitățile doamnei care a decedat de 
a conduce un autovehicul. Faptul că, ulterior, a în-
cercat cu tot dinadinsul să mă prezinte într-o lu-
mină extrem de negativă, aducându-mi jigniri, 
faptul că «ăsta are nevoie de tratament, să vă fe-
riți, să nu fie vreo sticlă pe masă, să nu vă dea în 
cap» și astfel de mizerii ordinare ale acestui indi-
vid. Este absolut jignitor, nu numai la adresa mea”, 
a declarat Nicolae Roșu.  

Trebuie spus că Nicolae Roșu este un ieșean 
care deține o afacere de 30 de ani și care lu-
crează, în medie, 12-14 ore pe zi.  

„Eu sunt antreprenor, am o afacere, sunt pe 
cont propriu de 30 de ani. Muncesc, ca medie, 
aproximativ 12-14 ore pe zi. Am coborât, am căzut 
și m-am ridicat de mai multe ori. Am realizări, 
sunt foarte mândru. Eu am făcut parțial amena-
jarea Teatrului Național din Iași. Produsele com-
paniei mele se găsesc și în Palatul Culturii, se 
găsesc și la Muzeul Unirii. Se găsesc în mii de 
case. Am schimbat înfățișarea a mii de case. Sunt 
un om foarte respectat în această branșă: o aripă 
din Hotelul Le Negresco din Nisa este amenajată 
de compania mea. Al doilea cel mai mare hotel din 
Marea Britanie este, de asemenea, amenajat de 
compania mea. Eu nu sunt un tiriplici pe care 
Mihai Chirica să își permită să îl calce în picioare 
pentru că așa îi place pentru imaginea lui. El a vrut 
să creeze impresia că sunt un descreierat. Mie îmi 
pasă ce văd dimineața când mă uit în oglindă și 
mă spăl pe dinți, eu vreau să am ce vedea, în pri-
mul rând, pentru fetița mea, care trebuie să știe 
că tăticul ei nu este un laș. Sunt un om cu atitu-
dine și nu sunt un ficus. Sunt un om care cred în 
empatie, solidaritate, ajutor, în reacții sociale și 
nu îi permit unui individ ca Mihai Chirica să mă ter-
felească, că așa i-a venit lui”, a concluzionat omul 
de afaceri din Iași.  

Astfel, un om de afaceri din Iași a avut curajul 
să îl înfrunte pe edilul Mihai Chirica în ședința din 
plenul Consiliului Local.  

Alexandra MAISNER
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Constantin Chiriac suferă  
de epilepsie. Bărbatul a crescut  
într-un centru de plasament. 
Primarul din Mogoșești spune că nu 
există câini maidanezi în comună 

 
Constantin Chiriac, un bărbat de 34 de ani din 

comuna Mogoșești, județul Iași, a fost mușcat de 
un câine maidanez în miezul zilei, pe stradă. 
Acesta spune că a mers la primăria din comună, 
dar soția primarului, asistent social, i-ar fi spus 
că nu pot fi luate măsuri. Constantin Chiriac su-
feră de mai multe probleme de sănătate, printre 
care epilepsie și artroză. 

Constantin Chiriac  
a fost mușcat de un câine pe stradă  
Un bărbat de 34 de ani din comuna Mogoșești, 

județul Iași, acuză autoritățile locale de indife-
rență, după ce a fost mușcat de un câine pe 
stradă.  

Constantin Chiriac spune că se confruntă cu 
probleme grave de sănătate, și anume epilepsie, 
artroză și depresie. Viața lui a fost marcată de di-
ficultăți încă din copilărie, fiind crescut într-un 
centru de plasament de la vârsta de 2 ani până la 
18 ani. Recent, incidentul în care a fost mușcat de 
un câine i-a agravat și mai mult situația. 

„Am fost mușcat de un câine de pe stradă, în 
Mogoșești. M-am dus la primărie și am vorbit cu 
asistenta socială, care este soția primarului, și 
mi-a spus că nu au ce să facă, că nu au voie să 
cheme o firmă să ridice câinii. Păi ce să fac eu? 
Să mă apuc să îi omor pe stradă?”, a declarat băr-
batul, disperat. 

Acesta susține că în comună ar fi zeci de câini 
lăsați liberi și că situația reprezintă un pericol 

real, mai ales pentru copii. 
„Sunt 15-20 de câini pe străzi și nu le face ni-

meni nimic. Dacă mușcă un copil, cine răspunde? 
Eu acum am piciorul bandajat, trebuie să cumpăr 
medicamente și nu am bani. Din pensia mea de 
496 de lei am dat deja zeci de lei pe tratament și 
mai am de cumpărat. Nu mi se pare normal să fiu 
lăsat așa. La ora actuală, piciorul e bandajat, tre-
buie să merg să iau această rețetă și nu sunt 
dator să stau să mă omoare câinii de pe stradă, 
că ei, de la primărie, nu sunt în stare să facă nimic, 
dar de băgat neamuri în primărie sunt buni. El e 
primar, soția tot acolo lucrează, la asistență so-
cială, fiul e la taxe și impozite. Bine că de astea 
pot să facă, dar să rezolve problemele reale din 
comună nu au cum”, a mai spus acesta. 

Primarul comunei Mogoșești spune  
că a rezolvat problema maidanezilor 
Bărbatul afirmă că intenționează să meargă 

la Institutul de Medicină Legală și să sesizeze Po-
liția Animalelor pentru a stabili cine este respon-
sabil pentru incident și pentru costurile 
tratamentului. Situația sa este cu atât mai deli-
cată cu cât spune că nu are familie, locuiește în 
condiții precare și are grad de handicap. În plus, 
acesta vorbește deschis despre episoadele de-
presive severe prin care a trecut, inclusiv o ten-
tativă de suicid. 

„Nu am mai apucat să vorbesc și cu primarul, 
pentru că m-a deranjat ce a zis soția lui. Cum să 
îmi spună că nu au ce să facă, că s-a scos legea, 
că nu mai ai voie să iei câinii de pe stradă? Ce fac 
oamenii ăștia? Dacă acolo sunt 100 de câini, îi lași 
pe toți împrăștiați pentru că nu au stăpân? Sunt 
o persoană vulnerabilă, ei își bat joc, iau salariu 
degeaba. Sunt mulți oameni care lasă câinii bez-

metici pe străzi. Mie nu mi se pare normal să îmi 
zică la primărie că ei nu mai au nicio treabă cu 
asta. Păi cine să rezolve atunci? Eu din pensia 
mea de 496 de lei sunt dator să bag atâția bani în 
rețeta pe care am primit-o? Am dat 54 de lei 
numai pe comprese și plasturi și acum trebuie să 
mai iau un spray care costă 60 de lei. Eu dorm jos 
pe gresie, la un pensionar de 70 de ani. Am grad 
de handicap, părinți nu am, nu am pe nimeni și ei 
își bat joc, de asta am vrut să îmi pun capăt zile-
lor”, a mai spus Constantin Chiriac reporterilor 
BZI. 

De cealaltă parte, primarul comunei Mogo-
șești, Ionel Baraboi, susține că nu a discutat di-
rect cu bărbatul și că situația ar fi diferită. 

„Eu nu am stat de vorbă cu el. Nu știu exact 
când a vorbit cu soția mea. Astăzi l-am văzut la 
primărie, putea să vină să îmi spună ce s-a întâm-
plat. El face foarte multe reclamații. Anul trecut 
am ridicat 26 de câini cu o firmă autorizată din Va-
slui. Nu avem câini maidanezi”, a declarat primarul 
Ionel Baraboi.  

Acesta a sugerat că animalele care ajung pe 
străzi ar putea aparține unor localnici care le lasă 
libere pe timpul nopții. 

Deși legislația permite autorităților locale să 
colaboreze cu firme specializate pentru gestio-
narea animalelor fără stăpân, în practică, astfel 
de intervenții sunt adesea sporadice sau insufi-
ciente. 

Astfel, Constantin Chiriac, bărbatul cu handi-
cap care a fost mușcat de un câine în comuna Mo-
goșești, județul Iași, este nemulțumit de reacția 
autorităților locale și susține că nu primește spri-
jinul necesar unei persoane vulnerabile. 

Andreea ONOFREI 

Constantin Chiriac, un bărbat cu handicap, a fost mușcat de un 
maidanez: „Nu sunt dator să stau să mă omoare câinii de pe stradă”
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Vatmanii din Iași sunt revoltați 
de atitudinea unor taximetriști în 
trafic și acuză faptul că aceștia sunt 
sfidători și încalcă regulile de circu-
lație. Conform angajaților de la CTP 
Iași, zilnic trec prin astfel de situații, 
care ar putea provoca incidente în 
trafic. În câteva rânduri au reușit să 
surprindă momentele când taxime-
triștii încalcă regulile de circulație, 
iar în acest sens vor să transmită un 
mesaj. 

De asemenea, și șoferii de auto-
buz au fost afectați, deoarece unele 
stații pentru călători sunt folosite 
drept stație de taxi, cum s-a întâm-
plat pentru mult timp în Baza 3. 

Probleme în trafic  
între vatmanii  
și taximetriștii din Iași 
Vatmanii sunt deranjați de faptul 

că nu își pot desfășura activitatea în 

condiții de siguranță și în mod efi-
cient tocmai din cauza șoferilor care 
încalcă legea. Conform acestora, o 
parte din taximetriști reprezintă o 
problemă în trafic, deoarece au un 
stil de condus agresiv, în special față 
de mijloacele de transport în comun. 
Municipiul Iași este cunoscut pentru 
traficul haotic, care este sesizat 
imediat de persoanele care vin din 
afara orașului. 

„Nu generalizăm, nu toți taxime-
triștii sunt la fel în trafic, însă sunt 
mulți între ei care conduc agresiv, 
haotic și au impresia că pot să sfi-
deze vatmanii sau șoferii de pe mij-
loacele de transport în comun. 

 După cum se vede și pe imagini, 
sunt tot felul de situații, care se 
adună. Dacă s-ar întâmpla o dată la 
câteva săptămâni, nimeni nu ar 
spune nimic, treci cu vederea, dar 
cam zilnic treci printr-o astfel de în-

tâmplare. Unii întorc pe linia de 
tramvai, alții te depășesc prin partea 
dreaptă sau sunt care virează la 
stânga prin fața ta.  

Eu am un vagon de câteva tone, 
nu pot să apăs frâna și să opresc în 
30 de centimetri, este imposibil. Nu 
spunem acum că alți conducători 
auto nu fac așa ceva, însă vorbim de 
șoferi profesioniști cu experiență, 
care ar trebui să dea dovadă de o 
altă atitudine în trafic”, povestește 
un vatman din Iași. 

Și șoferii de autobuz  
au fost afectați 
În urmă cu două luni, polițiștii lo-

cali au avut acțiuni în stația de auto-
buz din Baza 3, după ce jurnaliștii BZI 
au prezentat faptul că taximetriștii 
ocupau abuziv locația. Totuși, mai 
sunt și alte locații din Iași unde sunt 
probleme similare, precum Copou, 

bulevardul Socola sau Alexandru cel 
Bun. „Cea mai mare problemă pe 
care o avem noi este faptul că, în 
unele stații de autobuz, unii taxime-
triști parchează și așteaptă clienții. 
Acest lucru se întâmplă în locurile 
unde nu au o stație a lor, cum a fost 
și cazul din Baza 3, unde a intervenit 
de mai multe ori poliția, după ce a 
fost semnalat de câțiva colegi. Noi 
suntem în trafic zilnic, câte 8 ore, 
este normal să observi aceste lu-
cruri, devine rutină. Dacă stai o oră 
în trafic, nu ai cum să nu vezi toate 
neregulile”, a precizat un șofer de 
autobuz de la CTP Iași. 

Neînțelegerile dintre vatmani și 
taximetriștii din Iași au început din 
cauza problemelor semnalate în tra-
fic. Angajații de la CTP Iași speră că 
vor fi înțeleși, iar conducătorii auto 
își vor schimba atitudinea. 

Petronel ȘTEFAN

Șicanări în trafic între taximetriști și 
vatmani! Angajații de la CTP Iași sunt 
revoltați de atitudinea șoferilor
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL 
VLAICU, ANGAJEAZĂ MUNCITORI 
NECALIFICAȚI. Relații la tel. 0232/262800.

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă. Acte în 
regulă. Preț negociabil! Detalii la 
numărul: 0747656310
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Tot mai mulți angajatori români au 
ajuns în situația în care trebuie să 
angajeze personal din străinătate.  
Au făcut demersurile pentru ca sute 
de angajați din țările non-UE să 
ajungă să lucreze în firmele din Iași  

 
Patronii din Iași angajează tot mai mulți stră-

ini, altfel, închid afacerile. Antreprenorii spun că 
au ajuns în această situație din cauza relațiilor di-
ficile cu angajații români. Aceștia au nevoie de 
sute de angajați în domenii precum construcțiile, 
curieratul sau HoReCa. Pentru a-i aduce din țările 
de origine în Iași, antreprenorii plătesc taxe spe-
ciale și așteaptă minimum 6 luni pentru ca aceștia 
să primească permisul de ședere, iar masa, caza-
rea și transportul sunt gratuite. În Iași lucrează 
peste 1.000 de angajați străini, mai ales din țările 
non-UE.  

Patronii din Iași angajează tot mai 
mulți străini, în domenii precum 
curieratul sau construcțiile  
Angajatorii din Iași spun că au nevoie de an-

gajați, altfel, închid afacerile. Un domeniu unde se 
fac angajări masive este cel al curieratului. Two 4 
Delivery SRL angajează 38 de curieri, iar Antalis 
Delivery, 50 de curieri. Din cauză că nu găsesc an-
gajați români, vor aduce la Iași angajați străini.  

„În momentul de față ne interesează cetățenii 
străini, pentru că nu ne putem baza pe angajații 

români. Funcționează foarte greu relația cu ei. 
Avem nevoie de angajați și vrem să angajăm ce-
tățeni străini. Nu avem de ales! Avem avizele de 
muncă deja făcute, ar trebui să vină cât mai cu-
rând la noi, să lucreze. E cerere mare pentru an-
gajații străini, aproape se epuizează numărul 
disponibil. Noi suntem o companie veche pe piață, 
avem nevoie de angajați”, susține Ramona Hăisan, 
reprezentant Antalis Delivery.  

Cifra de afaceri înregistrată de companie, în 
anul 2024, a fost de 97.296 de lei, cu un profit net 
de 11.783 de lei. Un alt domeniu unde este nevoie 
de angajați este cel al construcțiilor. Cei care 
dețin firme de construcții spun că au încercat să 
lucreze cu angajați români, dar nu toți sunt se-
rioși.  

„Vin beți la muncă, nu respectă programul, nu 
își fac treaba. Nu sunt toți angajații români așa, 
dar cu asta ne-am confruntat în ultimii doi ani. 
Nici nu putem să le schimbăm noi obiceiurile 
proaste, dacă nu respectă contractul de muncă. 
Vom aduce angajați străini, am făcut ce trebuia 
ca în această vară să aducem câțiva din Nepal. Să 
vedem cum se descurcă și cum ne adaptăm și noi 
la acești angajați. Noi avem proiecte în derulare, 
nu putem să renunțăm la ele. Dacă nu avem an-
gajați, închidem afacerea”, susține Mircea P., pro-
prietarul unei firme de construcții din Iași.  

Confederația patronală IMM România solicită 
schimbări importante în legislația privind angaja-
rea muncitorilor străini.  

Cererea pentru angajații străini  
în România este în creștere  
Cererea pentru angajații străini este în creș-

tere. Executivul a aprobat, pentru anul 2026, un 
contingent de 90.000 de lucrători străini nou-ad-
miși pe piața forței de muncă din România. În Iași 
lucrează peste 1.000 de angajați străini, mai ales 
din țările non-UE. Aceștia provin în principal din 
următoarele țări: Bangladesh, Sri Lanka, Filipine, 
Nepal, Republica Moldova, Ucraina, Israel, Turcia. 
Domeniile în care s-au angajat cei mai mulți ce-
tățeni străini sunt construcțiile sau HoReCa. 
Aceștia muncesc și în domeniul IT sau în comerț, 
fiind lucrători comerciali. Femeile din Filipine sunt 
angajate ca guvernante, iar cetățenii din Sri 
Lanka, Moldova, Turcia sunt căutați pentru pos-
turile de îngrijitori de animale. Străinii sunt doriți 
și pentru posturile de manipulanți de marfă sau 
pentru mentenanța clădirilor. Pentru detașarea 
străinilor pe teritoriul României este necesar ca 
firma la care se încadrează cetățeanul străin să 
obțină avizul de angajare. Guvernul a adoptat un 
nou proiect de lege prin care se vor introduce noi 
condiții pentru antreprenorii care doresc să an-
gajeze străini. Dacă angajatorul se află în insol-
vență, are datorii la stat sau a fost sancționat 
pentru infracțiuni de legislația muncii, atunci, 
acesta nu va putea angaja muncitori străini. Pa-
tronii din Iași angajează tot mai mulți străini. Alt-
fel, închid afacerile, susțin aceștia.   

Raluca COSTIN

Patronii din Iași angajează tot mai mulți 
străini. Care este, de fapt, motivul: „Nu 
putem să le schimbăm obiceiurile proaste”
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Vești bune pentru fermierii din Iași, care ar 
putea primi noi ajutoare financiare de la Uniunea 
Europeană. Ar putea încasa 50.000 de euro agri-
cultorii afectați de scumpirile la motorină și îngră-
șăminte.  

Fermierii afectați de scumpirile la motorină și 
îngrășăminte ar putea primi ajutoare în valoare de 
50.000 de euro. Comisia Europeană a adoptat un 
cadru temporar de ajutoare de stat pentru a per-
mite statelor membre să sprijine economia UE în 
contextul crizei din Orientul Mijlociu. Fermierii din 
Iași spun că va dura ceva timp până vor primi 
efectiv aceste ajutoare promise în acest an. Agri-
cultorii plătesc 10 lei pe litrul de motorină, iar 
îngrășămintele s-au scumpit cu 100% față de anul 
trecut.  

Fermierii afectați de scumpirile la 
motorină și îngrășăminte ar putea 
primi noi ajutoare financiare  
Comisia Europeană a adoptat un cadru tem-

porar de ajutoare de stat pentru a permite state-
lor membre să sprijine economia UE în contextul 
crizei din Orientul Mijlociu, astfel că și fermierii din 
România ar putea primi ajutoare financiare în 

acest an. Cadrul temporar de ajutoare de stat 
(METSAF) pentru criza din Orientul Mijlociu este 
un cadru specific și temporar, menit să abordeze 
efectele crizei asupra unora dintre cele mai ex-
puse sectoare ale economiei. Fiecare beneficiar 
din agricultură, pescuit, transporturi și industriile 
mari consumatoare de energie ar putea primi 
50.000 de euro. Fermierii din Iași sunt însă scep-
tici în privința perioadei în care se va acorda aju-
torul.  

„Bine ar fi să se dea, dar mai este cale lungă 
până ajunge la noi. Presupun că o parte e finan-
țată de comisie, o parte de statul român. O să 
vedem. Oricum, avem scumpiri de 40% la com-
bustibil și 100% îngrășăminte. Aș bifa și lipsa de 
stocuri, care pune presiune pe preț. Nu poți să 
faci agricultură cu motorină de 10 lei litrul, din 
care primești 2,8 lei înapoi peste un an. Noi plătim 
dobânzi grele pentru banii investiți”, susține Cezar 
Musteață, fermier din Iași.  

Fermierii din Iași au probleme din 
cauza prețurilor mari la îngrășăminte  
La începutul acestei luni a apărut o criză de 

îngrășăminte pe piața din România, esențiale 

pentru agricultori. Fermierii din Iași, dar și din alte 
zone ale țării, nu au mai găsit azot sau uree, iar în 
cazurile excepționale în care au o ofertă de la dis-
tribuitori, prețurile sunt exagerat de mari.  

„Da, e grav ce se întâmplă cu îngrășămintele. 
E o presiune foarte mare pe preț din cauza crizei. 
Noi abia ne-am descurcat să găsim ce ne trebuie. 
Nu am încredere că vom primi vreun ajutor de la 
stat. Uitați-vă ce se întâmplă cu politicienii. Cine 
mai are încredere în ce se întâmplă în țara asta? 
Suntem ai nimănui, o să fie din ce în ce mai greu”, 
susține Ionuț Popa, fermier din Iași.  

Fermierii din România vor putea primi bani în-
apoi pentru o parte din costurile cu energia elec-
trică folosită la irigații în sezonul 2025. Ministerul 
Agriculturii a pus în dezbatere un proiect de ho-
tărâre de Guvern care prevede decontarea a până 
la 50% din facturile la curent, măsură deja inclusă 
în bugetul pentru anul 2026. Plățile către benefi-
ciari ar urma să fie efectuate cel târziu până la 31 
mai 2026.  

Fermierii din Iași afectați de scumpirile la mo-
torină și îngrășăminte ar putea primi ajutoare în 
valoare de 50.000 de euro. 

Raluca COSTIN

Ajutoare de 50.000 de euro pentru 
fermierii afectați de scumpirile la 
motorină și îngrășăminte. „Ar fi bine, 
dar e cale lungă până ajunge la noi”



EXPRES vineri, 01 mai 20

Trimise la stradă  
după „pumnul în masă” al primarului 
Babele au dat verdictul: pixurile din birou, 

mutate la fluier în stradă! Cutremur la Miliția Lo-
cală Iași: fetili de birou, trimise la stradă după 
„pumnul în masă” al primarului. Aoleu, dragilor, 
iar s-a adeverit ce șușoteau babele noastre cu 

basma strânsă sub bărbie! Cică nu vorbeau ele 
degeaba la colț de scară și pe lângă taraba de pă-
trunjel: la Miliția Locală Iași se pregătește marea 
mutare… fetili de birou, direct la aer curat, la 
stradă! Și dacă mai avea cineva dubii, hop și con-
firmarea: Mișu, primarul, nervos ca o oală sub 
presiune, a bătut cu pumnul în masă la televiziu-
nea de suflet de-a tresărit și cameramanul, să-
racul, mai avea un pic și scăpa aparatura pe jos. 
Așa ceva n-ai mai văzut de la ultima rectificare 
de buget! 

De unde vine vijelia  
asta administrativă? 
Aici continuăm! Dar stați așa, că nu-i totul 

chiar din senin. Că babele noastre nu doar bâr-
fesc, ele și leagă firele, ca niște detectivi cu pa-
puci de casă. De unde vine vijelia asta 
administrativă? Ei, știu ele… de unde altundeva 
dacă nu din zona financiară și cea de personal, 
unde niște șefe cu mână forte învârt hârtii de-ți 

amețește și calculatorul! Se zice că s-au făcut 
niște calcule, s-au învârtit niște tabele, s-au pus 
niște semnături și, pac! realitatea din teren de-
vine mai… practică. Că doar nu degeaba se 
spune: cine stă prea mult pe scaun, ajunge să 
vadă orașul și din picioare. Acum, dacă e bine 
sau nu, rămâne de văzut. Babele zic doar atât: 
„Noi v-am spus de mult!”. Și, sincer, cam au obi-
ceiul ăsta enervant… să aibă dreptate. 

E plin de șobolani 
La final de rubrică, babele vă spun două 

vorbe despre o cârciumă ce-a fost odată faină 
prin Târg. Aceasta se numește Borta Rece, iar în 
ultima perioadă e plină, nu de clienți, ci de șobo-
lani. Pe terasă prin cârciumă, peste tot. Nu se 
știe care e motivul, dar babele erau pe strada de 
prin zonă când au început mai multe muieri să 
țipe. Inițial, babele au crezut că a scăpat vreun 
ospătar borșul opărit peste clienți sau ceva, dar 
nu a fost așa, șolobanii au fost de vină...

Bursa bârfelor

Polițiștii au acționat pentru creșterea 
gradului de siguranță rutieră și 
combaterea principalelor cauze 
generatoare de accidente rutiere. 
Doar în zona Pașcani,  
au fost legitimate 112 persoane,  
au fost verificate 92 de autovehicule, 
au fost efectuate 19 testări 
alcoolscopice și au fost aplicate  
97 de sancțiuni contravenționale 

 
În ziua de 29 aprilie a.c., polițiștii din cadrul Bi-

roului Rutier Pașcani, împreună cu polițiștii Ser-
viciului Rutier ai Secției nr. 6 Poliție Rurală 
Pașcani și ai Secției nr. 10 Poliție Rurală Rugi-
noasa, au acționat pentru creșterea gradului de 
siguranță rutieră și combaterea principalelor 

cauze generatoare de accidente rutiere pe DN 2 
și DN 28A.  

„În cadrul acțiunii, au fost legitimate 112 per-
soane, au fost verificate 92 de autovehicule, au 
fost efectuate 19 testări alcoolscopice și au fost 
aplicate 97 de sancțiuni contravenționale, dintre 
care 51 pentru nerespectarea regimului legal de 
viteză, iar 46 pentru alte abateri, în valoare de 
64.698 de lei. Au fost scoși din trafic, reprezen-
tând un pericol pentru ceilalți participanți, 3 con-
ducători auto. Acestora le-a fost suspendată 
exercitarea dreptului de a conduce autovehicule 
pe o perioadă de timp, conform legii. De aseme-
nea, au fost oprite din a circula 2 autovehicule 
care nu prezentau siguranță pe drumurile publice. 
Astfel, certificatele de înmatriculare a 2 autove-
hicule au fost retrase, până la remedierea proble-
melor constatate”, a declarat Adina Ciobanu, 

purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Iași. 

Au fost acțiuni ale polițiștilor în trafic, 
în mai multe zone din județul Iași 
În aceeași zi, polițiștii din cadrul Poliției Muni-

cipiului Iași – Biroul Rutier au desfășurat o acțiune 
pentru combaterea accidentelor rutiere produse 
pe fondul nerespectării normelor rutiere referi-
toare la indisciplina pietonilor. În cadrul acțiunii 
au fost aplicate 54 de sancțiuni contravenționale, 
dintre care 23 pentru abateri săvârșite de către 
pietoni, 4 pentru abateri săvârșite de către con-
ducătorii de biciclete, iar 27 pentru alte abateri, 
în valoare de 12.757 de lei. 

Prins beat la volan, 
 în urma controalelor 
„La data de 29 aprilie a.c., polițiștii din cadrul 

Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier au oprit 
pentru control un autoturism care se deplasa în 
municipiul Iași. La volanul autoturismului a fost 
identificat un bărbat de 56 de ani. Având în vedere 
că acesta emana halenă alcoolică, a fost testat cu 
aparatul alcooltest, rezultând o valoare de 0,43 
mg/l alcool pur în aerul expirat. A fost condus la o 
unitate medicală, unde i-au fost prelevate mostre 
biologice de sânge, în vederea stabilirii alcoole-
miei”, a mai precizat Adina Ciobanu, purtătorul de 
cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) 
Iași.  

Au fost acțiuni ale polițiștilor în trafic, în mai 
multe zone din județul Iași, iar acestea vor conti-
nua și în perioada următoare. 

Dragoș SAVIN

Au fost acțiuni ale polițiștilor în trafic, în mai multe zone din 
județul Iași. Iată la ce valoare au ajuns sancțiunile aplicate


